
Referat fra dommermødet den 18. november i  
Bellinge Idrætscenter Sædekildegårdvej 4, Bellinge 5250 Odense SV 

 
Dagsorden: 
 
Kl. 10.00  Morgenkaffe 
Kl. 10.30 Nye dommere uddeling af diverse. 
Kl. 10.45 Opfølgning af sikkerhed på buebaner. 
Kl. 12.30 Frokost. 
Kl. 13.15  Opfølgning på stævner siden sidste dommermøde. 
Kl. 14.00  Fordeling af stævner indsendt til stævnekalenderen 
 samt forhåndstilkendegivelse til DM’er i 2007. 
Kl. 14.30  Valg af kommende dommerformand  
Kl. 15.00 Internationale dommere 
Kl. 15.30 Evt. 
Kl. 16.00 Afslutning. 
 
Startede med et minuts stilhed til ære for Per Løvschall 
 
Kl. 10.30  Nye dommere uddeling af diverse 
 
Nye dommere blev budt velkommen og fik udleveret dommerkort. 
Det blev besluttet, at dommere bærer navneskilt synligt ved stævner. 
 
Kl. 10.45  Opfølgning af sikkerhed på buebaner  
 
Der er blevet sendt 17 rykkere ud til klubber, der ikke har fået godkendt deres buebaner. 
Sagerne blev gennemgået. Klaus tager handling på sagerne. 
 
Problematikken omkring volde og plankeværk langs siderne af buebanerne blev 
diskuteret, og det blev besluttet, at højden på vold eller plankeværk inden for 
sikkerhedsviften, skal være 2,80 m.  
Klaus roste dommerne for deres arbejde med at godkende baner. 
 
Det blev drøftet, hvad vi gør, når vi opserverer brud på sikkerhedsregler i forbindelse med 
eventcentre og lign. Hvor der skydes med bue uden for DBSF’s regi. 
 
Drøftelse af godkendelse af feltbaner forud for stævner. Det blev foreslået at man 
anmoder klubberne om at udlevere kort over banen med skydemål. Klaus skriver om det i 
bue-bladet. 
 
Det blev diskuteret, hvilke regler der skulle gælde for dommerpåklædning ved 
skiveskydnings-stævner. Vi fastholder den røde overdel og bukserne skal være pæne 
bukser i grå-sort farve. 
 
Kl. 12.30  Frokost 
 
Kl. 13.15  Opfølgning på stævner siden sidste dommermøde. 
 
Den tekniske delegeredes rolle blev diskuteret, skal den teknisk delegerede være 
vejledende og referere til dommerformanden? 
Klaus formulerer et forslag og fremsætter dette i bestyrelsen. 
 



Det blev besluttet at der minimum skal være 10 mm mellem hvor scoringszone ved 
opstilling til indendørs stævne, og stativet til måtten må ikke kunne rammes, hvis pilen går 
gennem måtten, såfremt den er inden for scoringszonen. 
 
Kl. 14.00  Fordeling af stævner indsendt til stævnekalenderen,  
 samt forhåndstilkendegivelse til DM’er i 2007. 
 
Kl. 14.30  Valg af kommende dommerformand  
 
Jeg, Klaus Lykkebæk, har som nogle ved fået nyt job fra 1. januar 2007, så hvis nogle har 
lyst til at overtage formandsposten stiller jeg den gerne til rådighed. Jeg kan dog overtales 
til at fortsætte et år mere, hvis der ikke findes en, der har lyst. 
 
Otto Zebitz fratrådte som dommerformand vest og blev erstattet af Jan Larsen. 
 
Jan Pedersen, dommerformand i øst, meddelte at han fratræder, når hans valgperiode 
udløber om et år. 
 
Klaus Lykkebæk fratrådte som dommerformand og erstattes af Otto Zebitz, som indstilles 
til valg på forbundsmødet. 
 
Kl. 15.00 Internationale dommere 
 
Poul Heinsen redegjorde for de nye regelændringer fra maj 2006.  
 
Det blev besluttet, at hvis der er shoot-off i henhold til § 7.6.3.1 er skydetiden 30 sek. ved 
skiftende skydning. 
 
Det blev besluttet, at Klaus laver indlæg til buebladet omhandlende regler for brug af rødt 
kort. 
 
Kl. 15.30 Evt. 
 
Carsten redegjorde for at der er kommet nye medlemmer i lovudvalget, Bjarne Strandby, 
Flemming Skjoldborg og Carsten Nielsen. 
De vil komme med et oplæg til forenkling af lovkomplekset. 
 
Problemstillingen omkring dommeruddannelsen, ang. Specialisering eller ej i felt eller 
skiveskydning blev debatteret. Man henstillede til lidt konduite, hvis der er 
gangbesværede, der ønsker at blive dommere.  
 
Dommergruppen har diskuteret indstilling til international dommer, og efter en del 
diskussion om metoden til udpegning, blev man enige om, at det en skam, at man ikke har 
trukket på dommergruppens kompetence, til at indstille til jobbet som international 
dommer. Debatten om hvem det burde være så vi gerne at den havde været lidt bredere. 
Bortset fra det vil vi dog indstille Klaus Lykkebæk.  
 
Kl. 16.00 Afslutning. 
 
 
 
Således opfattet og refereret d. 18-11-06 Michael Eriksen 


